

SZARVAS ÉS VIDÉKE

— Társadalmi és szépirodalmi hetilap. —

Szerkesztőség:

Belicsey-utca 11 szám, hova a lap szellemi részét
illető közlemények-küldendők.

BÉRMENTETLEN LEVELEK EL NEM FOGADTATNAK.

MEGJELNIK MINDEN VÁSÁRNAP.

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 8 kor. — Félévre . . . 4 kor.
Negyedévre . . . 2 kor. — Egyes szám . 16 fill.

Kiadóhivatal:

Belicsey-utca 11. szám alatt hová az elő-
fizetési pénzek intézendők.
Hirdetéseket jutányos áron elfogad.

Kiadó s laptulajdonos **SÁMUEL ADOLF**

Az antialkoholizmus.

Mentsük meg a magyarországi munkástársadalmat. Ma, amikor az emberi jogok sok nemes küzdelme folyik, amikor a népjogokért való háboruban a munkástársadalm viszi a vezérszerepet, többszörös intellemmel szól hozzánk a kötelesség: mentsük meg a magyarországi munkástársadalmat!

Mitől? Hogyan? Ez itt a kérdés. Az elsőre a következő a felelet: Az alkoholizmustól. A második kérdésre már hosszú a válasz. Egy egész mentő akció, egy nagy részletességgel, sok gonddal kidolgozott program.

Szomorú jelenség nálunk, hogy a munkástársadalom nagy kontingensét rabul ejtette a pálinkaivás szenvedélye. Ha a statisztikai kimutatást nézzük, az alkoholizmus terjedésének következő eloszlódását látjuk Magyarországon. Az alkoholizmus rabjai nagyrészt a munkások. Következnek utánuk a hegyvidékek lakói, kiváltkép a nemzetiségiek, ezek közt is leginkább az oláhok. Még legkevésbé tízik a pálinkaivást az alföldi magyarok.

Ezzel a számbeli elosztottsággal szemben a legsürgősebb szükség tehát a munkástársadalom megmentése. Külföldön, így nevezetesen Angliában többféle erre irányuló intézkedés és intéz-

mény van, amelyek már is látható eredményekben mutatják a maguk hasznosságát. Pedig Angliában csak apró, társadalmi csoportosulás, szervezkedő egyesülés útján indult meg az alkoholizmus elleni akció, a különböző mértékletességi egyesületek adták az első lökést a nagyobb, általánosabb mozgalomnak, amelyet aztán sietett az állam gondoskodásába venni és törvényekkel támogatni.

Nálunk minden faskót vall, ami társadalmi kezdeményezésből indul ki.

Ennek jórészt az az oka, hogy nincs együttműködő, együtttörző társadalmunk.

Magyarországon tehát az ily irányú törekvés sikerét csak az biztosíthatja, ha az állam kezdi, folytatja és fejezi be.

Mindig csak az állam.

Hát lássuk, mit tehetne az állam. Mindekeleltől törvényt alkothatna.

E törvény korlátozna az alkoholfogyasztást, amit úgy lehetne keresztülvinni, hogy orvosi diagnózis alapján átlagosan megállapítani, hogy mennyi alkohol nem árt meg egy embernek.

Korcsmárosok, vendéglősök azon a mértéken túl nem adhatnának egy és ugyanazon embernek italt.

Ez a korlátozás ugyan nem ideális, de mégis valami eredményt jelent.

Az állam szigorúan megtiltana, hogy gyárak, nagyobb munkahelyek közelében korcsmák nyitassanak.

Ez és sok ehhez hasonló más intézkedés kell ahhoz, hogy az alkoholizmus elleni küzdelem némi eredményre vezessen.

Sőt szabad ezen a téren olyan messze meenni, amennyire csak egy liberális társadalmi mentőakció elmehet. Törvényt kellene alkotni az iszákosság ellen. E törvény szelleme az volna, hogy büntetéssel sújtja az iszákosságot.

Ez volna a helyes, okos és céltudatos mentőeszköz.

Attól pedig ne riadjon vissza az állam, hogy egyik legfőbb állami jövedelmét, a szesz-fogyasztást veszítené el ezekkel az intézkedésekkel.

Ami veszteség érne ezen a téren, fel nem éri azt soha az a rendkívüli jelentőségű haszon, amelyet emberanyagban, megmentett existenciákban, munkaerőben visszahódít magának.

Nem tudjuk, mik lesznek az eredményei a Budapesten tartott nemzetközi antialkoholista — kongresszusnak,

De ha azzal a komolysággal és lelkiismer-

TARCSA.

Egy asszony:

Elveszett a nyugalomam,
Elveszett a kedvem
Amióta azt az asszonyt
Egyszer megöleltem.

Se szép nem volt, se jó nem volt,
Se híve sincs, se lelke.
De tűz ragyog a szemében
S ez szívem megverte.

Igy villog a pokol lángja,
Mely lelkeket éget,
Ez az a tűz, melynek heve
Engem agyonéget.

Gonosz szellem az az asszony,
Se híve se lelke,
Aki vele összekertül,
Azt az ég megverte.

*

A dátum.

Fontos a dátum, hogyha készülsz
Pásztorórára,
Mert csók az ára;
S randevu
Ritkán a bu
Inkább a jónak, bájnak
Kedves idője.

Fontos a dátum, hogyha indulsz
A menyegzőre
S a lelkek őre
Lángra ver ott
Rózsán fonott
Illatos, édes lánccal
Hosszu időre.

Fontos a dátum, hogyha vége
A hozománynak
És a búbájnak
S ha váltódon
Dátum ódon:
— Jön az ovatolások
Felhős idője.

Bűnbánat:

A vétkeinket szűnni-bánn,
Ó ehhez értünk!
Bocsánatért a földre rognni:
Jól tud a térdünk.

Erényre buzdit idejében
A kötelesség
De majd meghal szívünk a vágytól,
Hogy bűnbe essék.

Mit elkövettünk, azt atólag
Mind elítéljük;
Mégvetjük gyarlóságainkat,
De átaléljük!

A kis letrítikus.

A fiam ma az i róasztalomról
Liitta mind a tintás üveget,
Anyja beteg lett az ijedelemtől
A kis lurkó meg vician nevetett.

Kutya baja sem lett a csöpp legénynek,
De mint az ördög, oly fekete volt;
Reám nézett két nevető szemével
És kacagott és egyre kacagott.

Mintha azt mondta volna kacagása:
— Kiittam mind a tintás üveget,
Hogy az apám ne írjon soha többé
Rósz költeményeket . . .

retességgel vezetik régig a magyar társadalmi és állami vezetők a maguk ily irányu programját, amint azt Angliában tették, akkor elhisszük, hogy ez nemcsak ideális mozgalom, hanem céltudatos, komoly és becsületes mentőakció . . .

HIREK.

— **Esküvő.** Kürti Margit és Sik Rezső Polgár Károly szintársulatának kiváló tagjai ma délután tartják a szarvasi izr. templomban esküvőjüket, hol dr. Borsodi József rabbi fogja megáldani frigyüket.

— **Mulatság.** A szarvasi iparos ifjuság önképzőköre öngyűlölet Bugyis Andorné és Csábrády Jánosné urnők védnöksége alatt ma este az Árpád-szálló dísztermében zártkörű szüreti mulatságot rendez.

— **Szoboravatás Kondoroson.** A szomszéd Kondoros község ma leplezi le Kossuth Lajos mellszobrát. Az ünnepség nagyszabásúnak ígérkösik.

— **Halálozás.** Özv. Füleky Antalné szül. Klucsovsky Lujza folyó hó 18-án reggel 5 órakor élete 90-ik évében Csabacsüdön jobblétre szenderült s hült tetemei 19-én délután 3 órakor helyeztetek örök nyugalomra a szarvasi ág. ev. sírkertben.

— **Halálozás.** Tóth Lajos Polgár Károly szintársulatának kiváló tehetőségű Schakespeare színésze, a gyulai közpórházban folyó hó 21-én hosszú kórház után jobblétre szenderült. Temetésén, mely tegnap ment végbe, Horti Sándor és Gyulai Zsigmond képviselték a társulatot.

— **Halni akart száz korona miatt.** Tegnapelőtt este történt, hogy Hanzó Mária 45 éves szarvasi magánzónó lakásán bekopogtatott egy idegen asszony szállást kérve éjszakára, mit a jószívű asszony adott is. Hajnalba azonban amint Hanzóné fölébredt, úgy találta, hogy az idegen nő már nincs ott s mivel gyanusnak tetszett a bucsu nélküli távozás, kutatni kezdett a szobában hogy nem-e hiányzik valami s amint az almáriumba keresgélte, azon felfedezésre jutott, hogy nemcsak az asszony, hanem vele együtt eltűnt az almáriumból 100 korona megtakarított pénze is. Ezen veszteségen aztán annyira elkeseredett, hogy lakásáról egyenesen a Körösbé szaladt tegnap a reggeli órákban, hol azonban, a nyakig érő víznél beljebb nem ment, hanem visszafordult s amint kiért a partra a hidegvízben annyira átfázott hogy ott összeesett s úgy kellett hazavinni a lakására. A tolvaj asszonyt nyomozza a rendőrség.

— **Lopott de rajtavesztett N. Rostás Szella** cigányleány folyó hó 21-én amikor Kovács János 816. számú házában a ruhaneműekből válogatott, keresve a finomabb fajtát, ami az ő cigányizlésének jobban megfelelne s hogy a válogatásba annyira elmerült az okozta veszét, mert a hazatérő gazda tetten érte s átadta az illy módon ruházkodni akaró cigány leányt a rendőrségnek.

— **Előfizetési felhívás!** Mindenki olvassa „A Polgár” politikai napilapot! Főszerkesztő: dr. Vázsonyi Vilmos országgyűlési képviselő, ki publicisztikai működését kizárólag a lapnak szenteli. „A Polgár” megjelenik mindennap reggel, vasárnap és ünnepnap után is, rendkívül bő és gazdag tartalommal. „A Polgár” programja a demokrácia, a radikális szabadelvűség, a szociális igazság. Hangja szabad és nyílt. „A Polgár” a legolcsóbb, igazi radikális, szókimondó, irodalmi színvonalon álló, tartalmas ujság. Főszerkesztője dr. Vázsonyi Vilmos köré a publicisztika és a szépirodalom jelesei sorakoznak. Cikkeit, tárcáit Vázsonyi Vilmoson kívül ifj. Ábrányi Kornél, Benedek János orsz. kép., Bródy Sándor, Csergő Hugó (felelős szerkesztő), Kadosa Marcel, Krúdy Gyula, Lux Terka, Nagy Endre, Palotai Hugó, Szász Zoltán, Thury Zoltán stb. stb. írják. A tárcarovatban egyébként hazai íróink legjobb elbeszélései mellett nap-nap után egy-egy kitűnő külföldi novellát talál az olvasó. „A Polgár” tartalma élénk és tarka. Hírei és tudósításai megbízhatók és kimerítőek. A nap teljes krónikáján kívül szórakoztató, derűs olvasmányt is bőven ad az ujság, humoros cikkei szatirizálják a nap eseményeit és derűs élvezetű szolgálnak az olvasónak. „A Polgár” „Szociális ügyek” címen külön gazdag rovatot nyitott a dolgozó kispolgárok ezreinek. E rovatban a kispolgárok szakértekei minden istápolásra találhatók és szociális fejlődésük érdekében e rovat küzd a toll agitációjával. „A Polgár” fölélegessé teszi minden más lap olvasását, mert benne minden megvan, ami eseményt a nap krónikája fölvet és minden megvan, ami az olvasó lelki épülésére és szellemi szórakozására szolgál. Ily gazdag, ily élénk, ily tarka és kimerítő tartalma mellett is „A Polgár” negyedévre csak 4 korona. Kapható mindenütt, az utcán is és az összes ujságelárusító helyeken. Egyes példány 2 kr. (4 fillér). „A Polgár” külön meglepő kedvezkedéssel is szolgál az idén előfizetőinek, amennyiben karácsonyra gyönyörű kiállítás Napjával ajándékozza meg őket: „A Polgár Napjával” 250—300 oldalon, művészi kiállításban, számos művészi képpel, legjobb íróink elbeszéléseivel, költeményeivel és karcolataival fog megjelenni. Benne lesz a kép története is képből és írásból, azonkívül számos hasznos, oktató orvosi, jogi stb. tanácsadó cikk, úgy hogy e naptár szinte nélkülözhetetlen szükségét fog betölteni a polgári családokban. „A Polgár Napjával”-t megkapja „A Polgár” minden előfizetője. „A Polgár” előfizetési árai melyek ellenében a lapot házhoz szállítják: Egész évre 16 korona, félévre 8 korona, negyedévre 4 korona, egy hónapra 1 korona 40 fillér. Kiadóhivatal: Budapest, VII. ker., Eötvös-utca 37. szám. (1905. november 1-től pedig VI., Nagymező-utca 12. sz.)

— **Szép és biztos mellékkereset.** Tanítók, jegyzők, papok vagy oly egyének, kik a szőlőszőlőhöz csak némileg is értenek és oly vidéken laknak, hol a szőlő megéri vagy a hol a filoxera a szőlőket már elpusztította és ennek következtében azok újból lennének beültetendők, tehát ahol szőlőműveléssel foglalkoznak: szép és biztos mellékkeresetre tehetnek szert, ha címüket beküldik: „Hirdetési iroda” Budapest, Váci-utca 20 b.

— **Mint minden évben,** úgy az idén is nagyértékű karácsonyi ajándékkal fogja meglepni előfizetőit a „Pesti Napló”. Ez a kitűnően szerkesztett, élénk és tartalmas lap minden egyes alkalommal bűnösöt és elragadtatót keltett ajándék-albumaival előfizetői körében s ezek évről-évre sok ezer új előfizetőt hódítottak a lapnak, mert azok valóban úgy a tartalom becseré, mint a kiállítás pompájára nézve felülmúlnak minden várakozást. Az idén a Pesti Napló „Modern Magyar Felsőművészek” című albumot fog küldeni előfizetőinek, melynek előkészítő munkálatai már serényen folynak. Ez az album fényben és tartalomra nézve még az eddigieket is felül fogja múlni és ingyen fogja megkapni a Pesti Napló minden előfizetője, aki addig legalább íelvével befizetett és egy további félévi előfizetésre magát kötelezte. A Pesti Napló előfizetési ára egész évre 28 korona, félévre 14 korona, negyedévre 7 korona. Mutatványszámot szívesen küld a kiadóhivatal, Budapest, VI., Andrassy-ut 27.

SZINHAZ.

Gerlaki Hermin vendégszereplése.

A színházi hét kimagasló eseménye Gerlaki vendégszereplése volt.

Eljött Szarvasra Gerlaki — közénk — bevallása szerint — szeretettjei közé — hogy káprázató játékaival megmutassa, hogy hamisíthatatlan művészetének delőpontján áll.

Az a rövid egy év, amely tavalyi és a mostani föllépése közé beékelődik, tüneményes emelkedésről tanuskodik.

Sajnáljuk, ahogy csak lehet, mi, akik ezetűk tiszta igaz művészetének erejét, hogy csak ideig óráig-óráig volt közöttünk, hogy csak egyetlen egy előadásra jött el.

S kívánjuk követelődzve Polgár igazgatótól, hogy vendégszerepeltesse Gerlakit legalább még egyszer, Gerlakit, aki ma félreismerhetlenül az ország egyik legelső subrettje.

A János vitéz szerepében volt módunk látni ez alkalommal, folyó hó 16-án, melyben második Fedák, de saját teremtő alakító tehetőségének megnyilatkozásával. Eleven, pajkos Kukurica Jancsija csintalan játékaival; takaros János vitézének könnyet facsaró szerelmével; a tilinkó hangjára fölébredő hontalanságának érzetével, a szarkalábtól, a pipacsól színes magyar föld utáni epedésével, a Petőfi János vitéze lett életre keltve. Az a Gerlaki-láz — a mely a föllépésével tüzelt — nem lohad le könnyen.

Viszont látni kívánjuk!

Még a színészeinkre is átragadt őszinte játékaival varázsa.

Gózon Gyula remekelt Bagó alakításával. Zamatos magyar kiejtésével, gyönyörű énekével mintha bizonyítani akarta volna, hogy méltó partnere kíván lenni a vendégszereplő Gerlakinak. Kormos „Iluskája” ismét kedves s romantikus volt. Igazán megteremtették azt az összhangot, melyet példátlanul láttunk az eddigi előadások során.

Szeptember 17-én vasárnap Guthi Soma Pesten nagy tetszést aratott mulattató bohózatát „Smolen Tótni” telt ház nézte végig. A bécsieknek rólunk táplált felfogása nemcsak jóízű kacagásra nyújt alkalmat, de gyakran élénk lelkesedést is szül, melynek impozáns megnyilvánulása a Kossuth-nóta éneklése.

A címszerepet Nagy Imre alakította ügyesen, hiszen kifejezvé a bécsi nagyúri köröknek velünk szemben tanúsított viselkedését. Játéka valamint kiejtése és beszéd modora kitűnő volt. Váradi Margit a ballarina szerepében sok tapsot aratott s táncait nem egyszer volt kénytelen megismételni. Nagyon kedves volt egész este Kormos Ilonka. Játékát, énekét és táncait a hálás publicum többször frenatikus tapsal honorálta. Sik Rezső igen ügyesen játszotta meg a színésznevendéket. Ernyeai is „Goliath” szerepében több tehetőséget mutatott, mint komoly darabokban. Úgyesek voltak Barna Jolán és Gózon kicsiny szerepükben.

Szeptember 18-án hétfőn „Koldusdiák” Milöcker bájos zenéjű operettje került színre szép számú publicum előtt. Az előadás néhány szereplő sikeres buzgósgága dacára is a rossz szereposztás folytán nem nyújtotta azt az élvezetet, amelyet tőle vártunk. H. Lévai Berta Laura grófnő, N. Váradi Margit Boriniszlava grófnő szerepét jól játszották meg s ez utóbbi bájos pajkosságával a közönségnek élvezetet, magának pedig sok tapsot szerzett. Kozma István a címszerepet töltötte be s játéka és énekei elismerést érdemelnek. De bármennyire méltányoljuk Polgár igazgató buzgósgát, a saját és az előadás sikere érdekében kérjük, hogy rekedt állapotban énekes szerepre ne vállalkozzék.

Szeptember 19-én kedden Kürti Margit és Sik Rezső jutalomjátékául „Monna-Vanna” Ábrányi gyönyörű nyelvű fordításban került színre. A címszerepet Kürti Margit creálta a már előtűnt rég óta ismeretes drámai tehetséggel. Ernyeai „Guido Collona” sok kívánni valót hagyott. A szükséges erélyt, a kinzó, gyötrelmes érzelmeket legjobb igyekezéssel mellett sem volt képes kellőképp kifejezésre juttatni. Őszinte elismerést érdemel Sik Rezső „Marco Collonaja”, mely művészi talentumának legfényesebb bizonyítéka. Horti Princivalle szerepében különösen a hölgyek körében nagy tetszést aratott.

Szeptember 20-án szerdán délután ifjusági előadás címen zsűfólásig telt karzat s egyébként is nagyszámú publicum előtt Shakespeare „Velencei Kalmár” című drámáját adták. Sajnálatos, hogy éppen egy Shakespeare drámából csinálnak komédiát. Eltekintve attól, hogy a darabnak több mint felét kihagyták, mit nem tudunk eléggé kárhóztatni, bár hozzá szoktunk az ifjusági előadásokon, e színen való kedélyes társalgás nevetgelés egy „Shakespeare dráma Mucsán” című még meg nem írott vigjáték benyomását tette. Duplán elismerés illeti Sik Rezsőt, ki a zsidó szerepében oly művészi alakítást produkált, hogy bármelyik fővárosi színésznek is dicséretére válnék. Mellette a többi szereplők neveit megemlíteni is, ránézve kiesinyítés volna.

Este Szigligeti Csikósát nem éppen nagyszámú publicum nézte végig. Az előadás a jobbakk közé tartozik. H. Lévai Berta Rózsija s különösen Kozma István Andrisa kitűnő volt. Énekeiket a közönség többször lelkesen megtapsolta. Ernyeai (Kis Bálint) játéka bizony kissé gyenge volt Horti „Ormódi Asztolt”, és Sik Rezső az intrikus „Ormódi Bence” szerepében nagyon jók voltak. Nagy Imre „Márton csikós” agyafurtságát jól érvényre juttatta.

Szeptember hó 21-én csütörtökön este „Nona” Bisson remek vigjátéka került színre. A darab ötletes

fordulatai állandó derűtségben tartották a publikumot, amely ez este nemcsak a mulattató darabban talált élvezetet, hanem az előadásban is. — Nagy Imre Ducy háls szerepében folytonos derűtséget keltett. Marcelinet Barna Jolán játszotta meg bájos természetességgel. Horti élenken s ügyesen festette s szerelmes ifjut Henrit. Ez alkalommal különben a többi szereplők is megállították helyüket.

Szeptember 22-én pénteken Martos—Huszka darabját, a nálunk is már többször-színre került Bób-herceget adták elő N. Váradi Margit és Nagy Imre jutalomjátékául. A karzat kivételével csaknem üres ház nézte végig. Magának a darabnak jutalomjátékul választása elég szerencsétlen volt, azon egyetlen okból, mert Gerlakinak utánozhatatlan Bobja közönségünknek még élénk emlékezetében volt, hogy úgy mondjuk, illuzióját nem akarta megromlani, Sik és Nagy Imre jól játszottak. Gózon és Virány pedig gyakran adtak okot a közönség megnevetetésére.

Felölős a szerkesztésért Sámuel A. a kiadó.

HIRDETÉSEK.

7155—1905. ikt. sz.

Szarvas nagyközség előljáróságától,

Arverési hirdetmény.

Közírré tesszük, hogy a bikazugi 22 hold régi herés és 67 hold új herés 4-ik kaszálása 1905. évi szeptember hó 26-ik napján délelőtt 9 órakor és folytatva délután 3 órakor fog nyilvános árverésen eladatni.

Szarvason, 1905. évi szeptember 23.
SALACZ JÓZSEF VELES GYÖRGY
főjegyző. bíró.

9080 ikt. sz. Szarvas nagyközség előljáróságától.
1905

Versenyterületi hirdetmény.

Szarvas község előljárósága a *posta-épület* kibővítésének építési munkálataira zárt ajánlati versenyterületi hirdet.

Ezen építési munkálatokra a képviselőtestület 1491/1905. számú és a törvényhatósági bizottság 453/1905. bgy. sz. határozatával jóváhagyott terv és költségvetés szerint 5336.96 K. irányoztatott elő.

A bántépén 10 százalék, vagyis 534 Korona, mely összeg készpénzben, vagy óvadékként pes értékpapirokban a községi közpénztárnál letétbe helyezendő s a letéti elismervény az ajánlathoz csatolandó.

A zárt írásbeli ajánlatok 1905. évi szeptember hó 25-ik napjának d. előtti 11 órájáig adandók a főjegyző kezéhez s ugyanazon délután 3 órakor fognak a tanácssteremben nyilvánosan felbontatni.

Az ajánlatokban az engedmény százalékban fizetendő ki s ajánlattevő tartozik abban kijelenteni, hogy a tervet, költségvetést és a vállalati feltételeket ismeri s azokat magára kötelezőnek fogadja el.

A vállalati feltételektől s ezen hirdetménytől eltérő, vagy későn beadott ajánlatok nem fogadtatnak el.

Az ajánlatok 1 Koronás bélyeggel zárt és lepecsételt borítékban a következő felirattal láttandók el: „Ajánlat a postaépület kibővítésének építési munkálataira.”

A terv, költségvetés és részletes vállalati feltételek naponként a hivatalos órák alatt a főjegyző irodájában megtekinthetők.

Szarvason, 1905. évi szeptember hó 14.

SALACZ JÓZSEF VELES GYÖRGY
főjegyző. bíró.

7155 ikt. z. Szarvas nagyközség előljáróságától.
1905

Hirdetmény.

Szarvas nagyközség alólírott előljárói az 1886. évi XXII. t.-cz. 125. §-ának rendelkezéséhez képest ezennel közírré tesszük, hogy az 1906. évre összeállított községi közpénztár, kórház és ápolási alap, közművelődési alap és közmunka-alap pénztár költségvetési előirányzata f. évi szept. 17-től október 2-ikáig bezárólag terjedő 15 napon át a község házában közszemlére van kitéve.

Ezen költségvetés előirányzat a községi számvetésnél a hivatalos órák alatt megtekinthető s az ellen az észrevételek a fenti határidőn belül beadhatók.

Szarvas, 1905. szeptember 15.

Az előljáróság nevében:

SALACZ JÓZSEF VELES GYÖRGY
főjegyző. bíró.

2556/905. tkvi sz.

Arverési hirdetményi kivonat.

A szarvasi kir. bíróság, mint teleknyvi hatóság közírré teszi hogy Osztreicher Lipót és fia Nándor szolnoki cégnek új. Schlesinger Mór szarvasi lakos elleni 38 k. tőkekövetelés és járulékaival valamint Hüszerl Lipót 600 k. s jár. és Königstörten testvérek 133 k. 15 f. s jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulai kir. törvényszék (szarvasi kir. bíróság) területén levő, a szarvasi 2054 sz. ljkvben A. f. hrsz. felvett 2920/1 hrsz. beltelkes haznak új. Schlesinger Mór nevűn álló felére ezennel megállapított kikiáltási árba az árverést elrendelte, hogy fentebb megjelölt ingatlan az 1905. évi szeptember hó 26-ik napjának d. e 9 órájkor a szarvasi kir. bíróság tkvi. irattárában megtartatni fog. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-at készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a kikiáltott kezéhez letenni, avagy a bántépénnek a bíróságnál elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt árszolgáltatni.

Kir. bíróság, mint tkvi hatóság.

Szarvason, 1905. évi június hó 26. napján.

MESZÁROS
kir. bíró.

Mühle — Őszi árjegyzéke,

mely mindazt tartalmazza, mire a kertbirtokosnak, úgy a kertésznek is őszi szökecske van, mint: magvak, virághagymák, szobánkban virítók, pálmák, japán Chrysanthemumok, rózsák, rózsaszínű galyak, gyümölcs- és díszfák, boglyarok, kiváltképen szamócák stb. és

kiváltképen ingyen megküldetik.

Minden egyes megrendeléshez a legújabb kertészeti kézikönyv *Mühle-Őszi természetnyelvi*, mely mindazon tudnivalókat tartalmazza, minnek az őszi folyamán meg kellene történnie; hogy teli és tavaszi virágokat miként kell nevelni, növényeket, rózsákat stb, őszi előnyvel hogy lehet ültetni stb. Vasárnap, kik a tavaszi új kertészeti kézi könyvem *„Mühle tanácsadója a kertművelésben”* még nem kapták volna meg, ezek őszi megrendelésük alkalmával ezt kérni méltóztassanak. E kiadványom sem lesz külön elárúsítva, csakis b. vevőim kapják meg ezt.

MÜHLE LAJOS

cs. és kir. udvari szállító

TEMESVÁR.

A 6. számú szélmalomba

egy molnár kerestetik.

Ajánlkozók szeptember hó 24-ig
jelentkezhetnek **BENOSIK PÁL** tásasági
péztárnoknál Békésszentandrason.

Megbízható és szorgalmas

ügynökök

olyan vidékről, a hol a szőlő megterem és szőlőműveléssel foglalkoznak és a hol a filoxera pusztításait már megkezdte vagy pedig a hol szőlőültetéssel foglalkoznak: szép állandó és biztos mellékkeresetre tehetnek szert, ha címüket közlik
HEGYI LAJOS BUDAPEST
Király utca 13. I.

A „Pesti Napló”

új karácsonyi ajándéka.

Modern Magyar Festőművészek

a címe új kiadványunknak
melyet 1905. évi karácsonyi ajándékkul szántunk
t. előfizetőinknek.

Ez új ajándékműünk, noha folytatása és kiegészítése lesz a Magyar Festőművészet Albumának, mégis mint teljesen önálló mű gyönyörű foglalatja lesz a modern magyar festőművészet remekének.

Eddigi karácsonyi ajándékaink is a magyar irodalmat és magyar művészetet szolgálták, nagyszabású és nagyértékű díszművek százszázzal példányával terjesztve el a magyar költészet és festőművészet nagyjainak alkotásait. A remekművek e díszes sorozatát folytatja most a Pesti Napló új és minden eddigi ajándékát tulszárnyaló díszművel: a Modern Magyar Festőművészekkel.

Ötven nagyszabású festményt szemeltünk ki a modern magyar irodalom alkotásaihoz, nagyrészt mesteri kivitelű műlapokon és

gyönyörű, több színű domosú képekben

Ezenkívül befogjuk mutatni e műben jelesebb festőink vonzóan megírt életrajzát. A szöveget, mely a modern magyar festőművészet történelmét fogja tárgyalni, elsőrendű esztétikusaink könnyed előadásában, színes képek és rajzok fogják tarkítani. Albumok külső formájában is követni fogja eddigi törekvéseinket és a magyar könyvkötőiparművészet újabb alkotása lesz.

Ezt az új, páratlan díszű ajándékunkat megkapja karácsonyra állandó előfizetőink kivül minden új előfizető is, aki mostantól kezdve egy évre megszokás nélkül a Pesti Naplóra előfizet. Az előfizetés fél- és negyedévenként, sőt havonta is eszközölhető.

Előfizetési ár: egy évre 28 korona, félévre 14 K. negyedévre 7 kor. 1 hora 2 kor. 40 fillér. Mutatvány-számot szívesen küldünk.

Tisztelettel

a „PESTI NAPLO” kiadóhivatala.

Must

Eladás lesz Gróf Bolza Pál ur bikazug szőlőjében a jövő hó első napjaiban tartandó szüreteléskor hektóliterenként 12 forintjával. A venni szándékozók értekezhetnek

KÖSZEGI MIHALYNÁL.

Üz. Passauerne fele Kossuth Lajos utcai ház
eladó.

Értekezhetni dr. Fuksz Béla ügyvédnél.



Egyedül valódi,
THIERRY-FELE BALZSAM



Ezen balsam belsőleg és külsőleg hat. Tulajdonságai: 1. Utólérhetetlen hatású gyógyszer a tüdő és mell betegségeinél, enyhíti a katarhust, csillapítja a köpködést, megszünteti a fájdalmas köhögést, meggyógyítja az idülté vált ilyen betegségeknél is. 1. Kitűnő hatású torokgyulladásnál, rekedtségű és minden torokbetegségű stb. . . Mindenféle lázat alaposan elűz. 4. Meglepően gyógyítja a máj, a gyomor és has minden betegségét különösen gyomorgörcsöt, kolikát és csikarásokat. 5. Megszünteti a fájdalmat, gyógyítja az arany eret Hémorrhoidát. 6. Hajtó és vértisztító hatása van, tisztítja a vesét, megszünteti a hypochondriát és melankoliát, erősíti az étvágyat és az emésztést. 7. Kitűnő hatású van fogfájásnál, lyukas fognál, szájszűlynél és minden fog- és szájbetegségűnél megszünteti a felbűfögést a száj és gyomor rossz szagát. 8. Kitűnő szer férgek, pántlika giliszták, epilepszia és nehézkort. 9. Külsőleg csodálatos gyógyszerül szolgál mindenféle sebnél, uj és réginél, forradás orbáncz, hókiütés, füstula, ragya, égési seb, fagyos tagoknál, rüh, var és kiütések, kirepedezett durva kéznél stb. megszünteti a fejfájást, fülzúgást, szaggyatást, közhányt, fülfájást stb. Amiről a részletes használat-utasítás teljes felvilágosítást nyújt. Olyan gyógyszer, melynek seumi csajádban kitűni

sen influenza-, chöclra- és más járvány ipején mint első segélynek nem szabad hiányoznia. Figyeljük mi-a zöld védjegyre, mint főntebb látható! Gzim; Thierry A., Védangyal" gyógyszer-tára Pregrad bei Rohitsch kis, vagy 6 kettős üveg ára bérmentve Asztria-Magyarország minden állomására 6 kor. Bosznia-rcegovinába 12 kis vagy 6 kettős üveg 5 k r. 60 fill. Kevesebb mint 12 kis vagy 6 kettős üveg nem küldetik. Csak a pénz előleges beküldése ellenében vagy utánvétellel.

Schutzzeuge-Apotheke des A. Thierry in Pregrada bei Rohitsch.

Ha misitványok és hatóságilag nem engedélyezett balsamok más v. egygyel vétele és újra eladása törvénytig tilos. Oly rendelések, melyekkel a pénz egyidejűleg utalványo au mindenek előtt, rögtön elküldetnek.

Az egyedül valódi
Thierry-féle centifolia kenőcs
ereje és hatása.

Ezen kenőccsel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csontszu teljesen meggyógyult, ujabban pedig egy 22 éves, súlyos rákszerű betegség.

Megakadályozza a vérmérgezést, műtétet fölöslegessé tesz.

A valódi centifolia kenőcs alkalmazást nyer; a gyermekágyas asszonyok mellgyulladásánál, a tejfőzés megakadásánál, mellkeménykedésnél, orbánczánál, mindenféle régi bajnál. Nyit láb vagy csontnál, sebnél, sós cauz, dagadt lábánál, még csont szűlnél is; ütött-, vágott- és zúzott sebeknél; minden idegen test kivételére, mint: üveg, faszilánk homok, vágószér, tűske stb. minden fekélynél, kelevény, karbunkulus, vadképződményeknél, még ráknál is, uj és körömméregnél, hólyagnál, sebesedő lábánál, mindennemű égési sebnél, elfagyott tagoknál, a betegek fekvés okozta felsebedéseknél, keléseknel a nyakon, vérkelekedésnél, a gyermekek fülfájásánál és sebeiánál, stb. Logjobb szer rovarcsípés ellen, tyukszem ellen. 2 doboznál kevesebb nem küldetik, Szátküldés csak a pénz előleges beküldése ellen vagy utánvétellel. 2 tégely ára 3 kor. 60 fill. Minden tégelybe be kell égetve lenni a cé gnevénnek, „Schutzengel-Apotheke des A. Thierry in Pregrada. Egyedül beszerzési forrás: Schutzengel-Apotheke des A. Thierry in Pregrada bei Rohitsch.

Teljes meggyőződés szerzhet rögtön arról, hogy Thierry A. gyógyszerész balsama és centifolia kenőcs megbecsülhetetlen zerek, ha megszerzi a családi tanácsadót, mely több ezer eredei hálaíratot tartalmaz. Ezen könyv megküldése bérmentve történik 40 fillérnek pénzben vagy bélyegben való beküldése ellenében. A bal zsam megrendül a könyvet megkapják díjtalanul mellékelve. Az én egyedül valódi készítményeim hamisításait és a hamisítványok ársítót kérem megnevezni, a büntető törvényeszeki intézkedé megtehető végett.

Raktár Bupapest, Török József gyógyszer-tára, és Dr. Egger Leó gyógyszer-tára
Vértes. L. Lugos és minden más gyógyszer-tarban.

szalma és Széna

eladás!
Ajánlok kitűnő minőségű
S Z É N Á T,
etetésre alkalmas elsőrendű ideitermésű
Zab- és Buza-Szalmát
préselve, száraz egészséges minőségű szavatolva.
Csakis 100 métermázsas teljes kocsi-rakományt bérmentve bármely vasuti állomásra szállítok. — Árkérdezősködésnél a legközelebbi vasuti állomás megnevezendő.
Ajánlattal, felvilágosítással és árákkal szolgál
Nyitrai Andor
Pécs.

ELSŐRANGU HIRNEVES OSZTRÁK CEMENTGYÁRAK
VEZÉRKÉPVISELŐSÉGE

EGÉSZ MAGYARORSZ. ÉS MELLÉKTARTOMÁNYAI TERÜLETÉRE

ELKÁN és BOSSÁNYI
BUDAPEST, V., Lipót-körút 18.

TELEFON: 18-18. * Sürgőnyezim: ELBOSS BPEST.
Szállítanak kitűnő minőségű Portland és Roman cementet a piaci áron alul legkedvezőbb feltételek mellett.

ÉPÍTŐMESTEREK
BETON-ÉPÍT. VÁLLALKOZÓK
CEMENTÁRU-GYÁROSOK
ÉPÍTÉSI ANYAG-KERESKEDŐK

saját jól felfogott érdekekben kéretnek cementesülkeg-letük beszerzésétől szí személyes látogatásunkig (üggyöben tartani, mert azon kellemes helyzetben leszünk, hogy 1906. évi szállítáira igen előnyös kitételeket csinálhatunk

MINDEN HÖLGY ELŐNYE
olesón és a mellett mégis divatosan és elegánsan ruházkodik.
Saját érdekében
kérje ezért döstartalmu m i n t a - g y ű j t e m é n y ű n k e t, melyet megtekintés végett ingyen és bérmentve küldök a
WIENER MODERN UNION
Bécs, T. Schottenring 10

LEOPOLD GYULA
VÉRSEGENYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGENSÉG
gyógyítására az erőse gyümölcsök erőteljesre a leghatásosabb készítmény a
KRIEGER-féle TOKAJI CHINA-VASBOR.
Valódi tokaji borból készült, tehát nem tévesztendő össze más készítménnyel. Rendkívül kellemes ízű, erős, hűsítő, a vért. Kis üveg ára 3.30 kor. Nagy üveg 6 kor. — Kapható gyógyszer-tarban Postán küldi. **KORONA-GYÓGYSZERTÁR** Budapest, Mátyás-tér.

Császárfürdő
Elsőrangú kezes nevű gyógyfürdő páratlan gőzfürdővel, legmodernebb közös és külön lezsfürdővel, pompás ásványvíz-uzsodákkal, kád-, hólg-, villamos víz-, szénasvó- és aszfürdővel.
téli és nyári gyógyhely
BUDAPESTEN.
200 kényelmes lakosztóval.
Prospektus kívánatrangyen és bérmentve. A legzölidabb kezelés.

STIMON ISTVÁN FÉLE GYÓGYERŐJÜ SÓS-BORSZESZ
MINDENÜTT KAPHATÓ

Szőnyegok
takarók függönyök
Bútorozatok csillagfüggönyök
Szőnyegok S. SCHEIN ch. és kir. udv. száll.
VIÉNA, I. Bauernmarkt 12.
Dalszartalmú képes ARÉNYEK ingyen és bérmentve.
Ön nagyon idősnek látszik! Fesse haját a **CZERNY-féle Tanningene** HAJFESTŐ-SZERREL.

PLATSCHEK VILMOS
elismerett legolcsóbb, legzölidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).

"SMITH PREMIER"
képviseleik keresetnek.
SMITH PREMIER N°5
képes árjegyzék ingyen.
AVILÁG LEGJOBB IRÓGEPE

BALASSA FÉLE UGORKATE
Pattanás, kiütés, szeplő, májfolt, sőt ránczok is eltűnnek az arczró a valódi angol használatá által.
Egy üveg ára 2 korona.
Hozzá ugorkaszappan 1 k, püder 1-20, K.
Főosztály-dél hely. **BALASSA KORNÉL** gyógyszer-tára Buda-Erzsébetfalva.

KATZER
részv. társaság megóvó-intézete az első és legnagyobb. 1/2 millió részvény-tőke.
Budapest, Ó-utca 42, 44 (saját ház), 45, 46, és Új-utca 43.
Katzér szörmeárú az egész világon el vannak terjedve és elsőrangúak.

KISS SZERENCSEJE NAGY
VÁSÁROLJON CSAN KISS-FÉLE SZERENCSE-SORSJEGYET
KISS KÁROLY ÉS TÁRSA
BUDAPEST, ERZSÉBET-KÖRÚT 19

A MÁLNÁSI SICULIA GYÓGYFORRÁS
kiváló összetételű égvényes sós savanyúvíz, amely tapasztalatom szerint meghízható gyógyhatással bír a légzőszervek, valamint a gyomor és bélszátorna hurutos bántalmainál, ugyintén a húgy és ivarszervek hurutos és vérpangásos bántalmainál is. Jó hatást gyakorol továbbá a belek atoniájá és a hasi vérbőségéből eredő májbajok ellen. A „Siculia”-forrás belső használatának fűrdéssel való egyesítése oszlató hatást fejt ki a női medencze szűvek idült izzádmányainál. A tüdőgümőkör kezdetleges esteteiben, valamint a gümős-görvűves nyirkmirigy dagadatok ellen jó sikerrel alkalmazható. Célszerű segédesszkőzt képez az éhli-zás és idült közhvény gyógyításában is. Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán számot tartanak az orvosok figyelmére
Budapest, 1905. január 8.
Dr. Korányi Frigyes,
egyetemi tanár, főorvosi tanácsos, a M. Tud. Akad. tagja, stb. stb.
Székhely a kezeltó tulajdonos „SICULIA” terméskészítés azénávat stb. gyár. a MÁLNÁSFÖRDÓN Hármásház em. Gzim: SICULIA, Málnásfürdő. Főraktárak Budapest: IV., Múzeum-körút 7., és minden nagyobb városban.
Kérjük a SICULIA névre figyeini!

Szénásy szab. Árpád RAJZ-ESZKÖZ
az összes közép-iskolákban a legjobban bevált
MAGYAR KÖRZÉ
MINDENÜTT KAPHATÓ.